

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

18.1.2004

Προεκλογικό συγχωροχάρτι σε ALTEC

Καλύπτουν άρον άρον το χρηματιστηριακό σκάνδαλο που συντάραξε το ΠΑΣΟΚ

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Μέγα θέμα ηθικής και πολιτικής τάξης δημιουργείται από την «ανακοίνωση» λίγο πριν από τις εκλογές του περιβόητου πορίσματος για την υπόθεση των εικονικών τιμολογίων της ALTEC το οποίο βγάζει ουσιαστικά «λάδι» την εταιρεία.

Οι βαρύτατες κατηγορίες που ανακοίνωσε το ΣΔΟΕ τον περασμένο Απρίλιο για εικονικές εξαγωγές της ALTEC και Microland σε Βέλγιο και Ρουμανία, θεωρούνται πλέον ανυπόστατες. Το πόρισμα αθώνει πλήρως και τις δύο εταιρείες και επιβάλλει μόνο στην ALTEC πρόστιμο μόλις 1.421.232 ευρώ (484 εκατ. δρχ.) για παράβαση του ΚΒΣ.

Όμως το ΣΔΟΕ λίγους μήνες πριν, έπειτα από πολιτικές διαβουλεύσεις στις οποίες είχαν συμμετάσχει ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκης, ο υπουργός Τύπου κ. Χ. Πρωτόπαπας καθώς και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδης, είχε δημοσιοποιήσει στοιχεία τα οποία κατεδείκνυαν

εικονικές πωλήσεις προϊόντων ύψους 16 δισ. δρχ. περίπου. Μάλιστα, όλο αυτό το διάστημα το ΣΔΟΕ διέρρηε προς πάσα κατεύθυνση για την ορθότητα των χειρισμών τους κατά τη διαδικασία του ελέγχου. Πάντως, το πόρισμα που απεστάλη στις χρηματιστηριακές αρχές και στις εμπλεκόμενες εταιρείες αποδεικνύει εν τέλει ότι οι πολιτικές σκοπιμότητες ήταν αυτές που προφανώς είχαν αναγκάσει το ΣΔΟΕ να διαπομπεύσει τις εταιρείες του κ. Αθανασούλη χωρίς να έχει βεβαιωθεί για το εάν οι συναλλαγές ήταν πράγματι εικονικές.

Η πρωτοφανής μεθόδευση στην υπόθεση της ALTEC προεξοφλήθηκε χωρίς από τη Σοφοκλέους, με άνοδο της μετοχής 8,89% όπως επίσης και της εταιρείας Microland με ποσοστό

5,78%. Κάποιοι ενδεχομένως γνώριζαν το αθωωτικό πόρισμα για τις εταιρείες του κ. Αθανασούλη!

Η εταιρεία ALTEC με ανακοίνωσή της στο Χρηματιστήριο Αθηνών τονίζει ότι «οι συναλλαγές της εταιρείας μας με τη βελγική εταιρεία Gendom, ύψους 5.381.019.370 δραχμών, έπειτα από αλληπάλληλες ελεγκτικές επαληθεύσεις και ανταλλαγές πλήθους εγγράφων μεταξύ των φορολογικών αρχών Βελγίου και Ελλάδος, διαπιστώθηκε ότι υπήρξαν στο σύνολο τους απολύτως νόμιμες και κανονικές».

Επίσης, αναφέρει ότι για τις εξαγωγές προς τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία αξίας 6,3 δισ. δρχ. διαπιστώθηκε από τον έλεγχο ότι ήταν πραγματικές και νόμιμες. Ωστόσο, διαπιστώθηκαν παραβάσεις του ΚΒΣ και καταλογίζονται πρόστιμα ύψους 1.421.232 ευρώ. Η κανονικότητα των εξαγωγών διαπιστώθηκε και στις συναλλαγές της εταιρείας Microland. Αξίζει να αναφερθεί ότι τα στοιχεία δημοσιοποιήθηκαν τον περασμένο Απρίλιο με εντολή του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκη, ο οποίος ήταν σε συνεχή επικοινωνία με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη.